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BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE
za razdoblje od 01.01.2024. do 30.06.2024.


Na temelju Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu (N.N. 37/22) obveznici financijskog izvještavanja dužni su sastaviti Bilješke uz financijske izvještaje s detaljnom razradom i dopunom podataka uz ostale financijske izvještaje.

Gradska knjižnica je proračunski korisnik Grada Umaga i od 2009. godine u sustavu je  Lokalne riznice Grada Umaga.
Sukladno Odluci o izvršavanju proračuna Grada Umaga za 2024. godinu prioritetno se terete izvori financiranja vlastitih prihoda, donacija, prihoda po posebnim propisima te pomoći, a tek nakon toga izvor Općih prihoda i primitaka Grada Umaga.
Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima, primicima i izdacima – OBRAZAC PR-RAS

Šifra 6 - Prihodi poslovanja
Ukupni prihodi poslovanja u 2024. imaju indeks ostvarenja od 132,6 u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. Najveći dio se odnosi na prihode iz gradskog proračuna uz indeks 120,5 koji prati taj rast. Rast uz indeks od 242,9 primjetan je kod kapitalne pomoći za nabavku knjiga od Ministarstva kulture, s obvezom namjenskog utroška sredstava.
Šifra  7- Prihodi od prodaje nefinancijske imovine
Prihodi od prodaje nefinancijske imovine imaju simbolični iznos od 31,66 eura.

Šifra 3- Rashodi poslovanja
Ukupni rashodi poslovanja imaju indeks povećanja od 118,1 u odnosu na proteklu godinu i niži je od indeksa povećanja prihoda. Rashodi za zaposlene imaju indeks 108,7, a veći indeks od toga je kod ostalih rashoda za zaposlene uz indeks od 149,4. Materijalni rashodi unatoč povećanja cijena za materijal, energiju i usluge zadržani su na indeks povećanja od 137,6. Zbog povećanih aktivnosti kod manifestacija i gostovanja narasli su i troškovi ostalih usluga i naknada za vanjske suradnike i tu je indeks povećanja 178,9.
Šifra 4- Rashodi za nabavu nefinancijske imovine
Rashodi za nabavu nefinancijske imovine imaju indeks povećanja od 122,9 u odnosu na prethodnu godinu i najvećim se dijelom odnose na nabavu knjižne i neknjižne građe, dobrim dijelom namjenski financiran od Ministarstva kulture.
Šifre  X005 i X006 - Rezultat poslovanja
U 2024. godini ostvaren je višak prihoda u iznosu od 16.891,13 eura, što rezultira zbog prenesenog viška iz prethodne godine daljnjim prijenosom raspoloživog viška od 26.817,68 eura. 

	Šifra 11K

	Stanje novčanih sredstava na kraju obračunskog razdoblja pokazuje nulu, jer se transakcije obavljaju preko jedinstvenog računa Riznice Grada Umaga. 


	Šifra Z007 i Z009   
	Prosječan broj zaposlenih iznosi 6 djelatnika što je jedan više od prethodnog razdoblja, a prosječan broj zaposlenih prema satima rada iznosi 4 djelatnika kao u prethodnom razdoblju. 



Bilješke uz izvještaj o obvezama – obrazac OBVEZE

Šifra V001 - Stanje obveza 1.siječnja 2024. iznosilo je 9.432,96 eura te su sve podmirene tijekom 2024. godine prema rokovima dospijeća.
V 009 - Stanje obveza na kraju izvještajnog razdoblja iznosi 0,00 kn. 

U Umagu, 08. srpnja 2024. godine.				
Ravnatelj: 
Neven Ušumović
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