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Gradska knjižnica i čitaonica Pula

Županijska matična služba

n/r voditeljici Nadiji Bužleta
Plan poslovanja Gradske knjižnice Umag u 2017. godini

U 2017. godini Gradska knjižnica Umag nastojat će održati visoku razinu i standarde koje je postigla u proteklom desetljeću poslovanja. Posebnu pozornost posvetit ćemo prostornoj uređenosti, računalnoj opremi i fondu – potrebno je obnoviti prostor, pojedine dijelove namještaja i računala, revidirati knjižnični fond.

Djelatnici/e

Gradska knjižnica Umag ima 5 djelatnika. Krajem 2016. godine kolegica Ivana Martinčić vraća se s porodiljnog dopusta, pa će Knjižnica raditi u „starom“ sastavu. Dvije jubilarne nagrade imamo u 2017. godini: Martinčić će imati 10 godina radnog staža u Knjižnici, a ravnatelj 15. 

Ravnatelj i diplomirane knjižničarke nastavit će pohađati edukacijske sastanke vezane za različite segmente rada u knjižnici i to u Gradskoj knjižnici i čitaonici Pula (rad na katalozima, novi sadržaji za članove i slično – u organizaciji županijske Matične službe za narodne knjižnice), na Sajmu knjiga u Puli (uvid u nove nakladničke projekte i tekuću produkciju), Središnjoj knjižnici Srečka Vilhara u Kopru (mogućnosti regionalne suradnje)...

Članovi/članice
Gradska knjižnica ima gotovo 2.500 članova. Zahvaljujući članarinama, zakasninama, naplati interneta, tiska i drugim knjižničarskim uslugama, posljednjih godina knjižnica prihoduje oko 100.000,00 kuna.
Nastavljamo s profiliranjem nabave i programskih sadržaja za sljedeće ciljne skupine: žene; predškolce; osnovce; mlade; studente; umirovljenike; nacionalne manjine i turiste. 
Uređenost Knjižničnog prostora i nabava opreme
Planiramo obnovu jednog dijela računalne opreme. Nabavili bismo novo računalo, zamijenili dotrajale monitore i tipkovnice, ažurirali software.

 U 2017. godini bi trebalo početi i sa zamjenom dotrajalog namještaja (fotelja i stolica za članove).
Virtualni prostor

Nastavljamo s višejezičnim ažuriranjem knjižnične stranice i stranice Foruma Tomizza, te s odgovarajućim, promidžbenim aktivnostima na Facebook profilu Knjižnice i Foruma. Sadržaje i prijevode na obje stranice postavlja ravnatelj Knjižnice uz pomoć knjižničnog tima.
U suradnji s Knjižnicom iz Kopra nastavljamo s razvojem mogućnosti pristupa elektronskim knjiga i elektronskim izvorima podataka.
Računalne usluge odnose se na mjesečne i kvartalne usluge operativnog sustava za knjižnično poslovanje ZakiX; kao i usluge hostinga i održavanja dvije mrežne stranice www.gku-bcu.hr , www.forumtomizza.com 
U 2016. godini započeli smo s osuvremenjivanjem tehničkih i grafičkih karakteristika naših mrežnih stranica, to planiramo nastaviti i 2017. godine.
Fond knjižnice
Godine 2016. sredstva za nabavu knjiga smanjena su od strane Grada za 5.000,00 kuna čime je nastavljena negativna tendencija pada (od 2008. godine!) sredstava za nabavu knjižne i neknjižne građe koja se recipročno financira iz proračuna Grada Umaga i Ministarstva kulture (86.000,00 kuna). U proračunu za 2017. godinu sredstva Grada vraćena su na iznos od 90.000,00 kuna. 
Svake godine ciljano osuvremenjujemo fond koji se tiče stručne literature najtraženije u našoj sredini: turizam, ekonomija, pedagogija i poljoprivreda. 

Svake godine planski obnavljamo i naš fond lektirnih naslova, tražeći najsuvremenija metodička izdanja.

Na osnovu statistike posudbe naslova za prošlu godinu, nabavljamo dodatne primjerke najtraženijih naslova.

Posebnu pozornost posvećujemo djeci (predškolci imaju besplatan upis) i osnovcima. Zbog toga je i struktura knjižnične građe za djecu najraznovrsnija: osim velikog izbora slikovnica i knjiga, knjižnični fond odlikuje i profilirana zbirka CD-a, DVD-a i igračaka.

 Naša ustanova ima i nezanemarljivu ulogu u turističkoj ponudi našeg kraja, zbog toga posebnu pozornost posvećujemo knjigama na stranim jezicima: talijanskom, engleskom, njemačkom i slovenskom. Dakako, veliki je interes i domaćeg stanovništva za ovom literaturom, a pogotovo za različitim jezičnim tečajevima i priručnicima. Dio te ponude spada već u oblast neknjižne građe.

Uz interaktivne jezične tečajeve i igračke nastavljamo i s nabavom audiovizualne građe – u pokušaju da i naša zbirka posjeduje osnovne skladatelje, aktualne izvođače i filmaše. 

Programska djelatnost

18. Forum Tomizza (Trst - Kopar - Umag  17. 5. – 20. 5. 2017.) objedinjuje nekoliko sadržajnih cjelina.

· Simpozij:  tema je Laž
· Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae 2017 (raspisuje se 1. veljače, na temu Laž) – proglašenje dobitnika nagrade (8.000,00 kuna donira umaška tvrtka SIPRO d.o.o.) bit će na Simpoziju, nastup dobitnika nagrade u večernjem programu Artistra.

· Izložba u umaškoj Galeriji Marin, s nastupom pjesnika iz Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine i Italije

· Artistra: glazbeno-pjesnička večer, s nastupom Darija Marušića i Milana Rakovaca posvećenom glazbenoj ostavštini nedavno preminulog tršćanskog umjetnika Alfreda Lacosegliaza.
Za Mjesec hrvatske knjige pokušavamo uvijek održati balans između najaktualnih hrvatskih književnika i zavičajnih, odnosno istarskih autora. Osim naše tradicionalne književne manifestacije Forum Tomizza, čiji je jedan od osnovnih ciljeva afirmiranje kulture talijanske zajednice, u godini 2017. nastojat ćemo iznaći dodatne sadržaje radi razvoja suradnje Knjižnice i umaške Talijanske zajednice. Osim toga osobito nam je stalo da razvoja novih zajedničkih programskih sadržaja s Pučkim otvorenim Učilištem „Ante Babić“.
Osim ove suradnje svakako ističemo suradnju s Gradskom knjižnicom Pazin, odnosno Kućom za pisce – Hižom od besid, zahvaljujući kojoj računamo na umaška gostovanja nekih od uglednih književnika koji će boraviti u Kući, kao što su prevoditelj Will Firth (Berlin), Andrija Škare, Vladimir Arsenić…
Radionice za mlade
Nastavljamo suradnju s Osnovnom školom Marije i Line iz Umaga i Srednjom školom Vladimira Gortana iz Buja, učenici dolaze na naše programe, pa i obrnuto: oni sami ostvaruju neke programe u Knjižnici. 
Nastavit ćemo i suradnju s udrugom mladih Manufaktura snova, pogotovo u programskom dijelu njihovog vrlo kvalitetnog festivala posvećenog kulturni mladih, festivala INDIREKT.

Bitna nam je i suradnja istarskih Knjižnica na projektu Zelena knjižnica – u planu je realizacija nekoliko edukativnih programa za mlade.
Nakladnička djelatnost


1.) Novi nakladnički projekt Gradske knjižnice Umag izdavanje je zbirke priča dugogodišnje djelatnice Pučkog otvorenog učilišta „Ante Babić“ Tatjane Vujić, voditeljice obrazovanja. Priče će pratiti ilustracije Senka Vlahović-Filipov iz Banatskog kulturnog centra.  

2.) Svake godine Gradska knjižnica Umag izdaje izbor najboljih priča pristiglih na  Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, a koji će se u 2017. godini u okviru Foruma Tomizza raspisati po dvanaesti put. U sljedećoj godini planira se nastavak suradnje sa Središnjom knjižnicom Srečka Vilhara iz Kopra i Gradskom knjižnicom Attilio Hortis iz Trsta u organizaciju natječaja i dodatna izložbeno-promotivna djelatnost vezana uz natječaj.
U Umagu, 6. veljače 2017.                                                         ravnatelj








Neven Ušumović, prof.
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