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n/r voditeljici Mateji Radolović
IZVJEŠĆE O POSLOVANJU GRADSKE KNJIŽNICE UMAG U 2023. GODINI
Uspjesi Gradske knjižnice Umag u 2023. godini
U godini 2023. Gradska knjižnica Umag ostvarila je niz organizacijskih, programskih i nakladničkih uspjeha. Statistički podaci (broj članova, broj posudbi, broj posjeta, prihodi od članarina i knjižničnih usluga…) pokazuju da je u protekloj godini poslovanje naše ustanove u usponu i da se na budućnost knjižničnog poslovanja u Umagu može gledati s optimizmom.

U uvodu nabrajamo samo najvažnije momente:

 Na tradicionalni 18. Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, koji Gradska knjižnica Umag svake godine raspisuje u okviru svoje najvažnije manifestacije Foruma Tomizza, pristiglo je rekordnih 239 priča na hrvatskom, talijanskom, slovenskom, bosanskom, srpskom i crnogorskom jeziku. Krajem godine tiskano je 200 ilustriranih primjeraka zbornika Lapis Histriae 2023 s izborom najboljih pristiglih priča.
24. Međunarodni pogranični susreti Forum Tomizza odvijali su se u svoje u uobičajeno vrijeme. Od 16. do 20. svibnja u Trstu, Kopru i Umagu sudjelovali smo u organizaciji promocija knjiga, izložbi, književnih itinerara, performansa, pjesničkih nastupa i, prije svega, središnjeg događaja – simpozija pod nazivom Karneval bez granica. Svi su događaji bili odlično posjećeni. 
Kao poseban događaj programski povezan s Forumom Tomizza, 16. listopada je Gradska knjižnica Umag organizirala koncert na kome je promoviran album književnika Ahmeda Burića. U Kazališnoj dvorani „Antonio Coslovich“ Umag predstavljen je album „Sin pustinje“, na koncertu su uz pjesnika Burića nastupili Damir Imamović (Sarajevo), Toni Kitanovski (Skopje) i Ivan Mihajlović (Beograd). 

Gradska knjižnica Umag kontinuirano (svake dvije godine) izdaje nove hrvatske prijevode Fulvija Tomizze. Ove godine nam je za prijevod romana "Kamo se vratiti", koju je na hrvatski jezik prevela s talijanskog Lorena Monica Kmet (izdanje Gradske knjižnice Umag u 2022. godini) stiglo posebno priznanje: Kulturno vijeće za knjižnu, nakladničku i knjižarsku djelatnost Ministarstva kulture i medija uvrstilo je naš naslov na listu A za Otkup! 
U 2023. godini započeli smo novu uspješnu suradnju Kulturnom udrugom „Fotopoetika“ koju su osnovali književnica Maja Klarić i putopisac Goran Blažević iz Umaga. Osobitost ovih programskih sadržaja je što se svi odvijaju na otvorenom i afirmiraju ljubav prema prirodi i kulturu putovanja. Organizirane su tijekom godine u suradnji s našom knjižnicom književne radionice za djecu u prirodi, književne šetnje po Umagu i okolici, te (početkom ljeta) Festival usporenog putovanja na kome su sudjelovali atraktivni pustolovi i putopisci kao što su Slaven Škrobot, Ante Tonči Fabris, Rene Lisac i Davor Rostuhar. 

I na kraju, našoj je Knjižnici bila je čast sudjelovati u organizaciji redovne skupštine Društva bibliotekara Istre u Gradskoj knjižnici Umag. Nakon radnog dijela skupštine, mirovnjak Goran Božičević održao je vrlo inspirativno i poticajno predavanje “Mir počinje od – Knjižnice".
OSOBLJE KNJIŽNICE
Knjižnica od jeseni 2023. ima dvije knjižničarke koje rade s polovicom punog radnog vremena. Kolegici Ivani Martinčić (s ugovorom o radu na neodređeno vrijeme) od 15. 9. prema rješenju HZZO-a priznaje se pravo na rad s polovicom punog radnog vremena godine, dok je Liza Jurišević (s ugovorom na radu na određeno vrijeme i polovicom punog radnog vremena) otišla 1. 10. na porodiljni dopust. Do njezinog povratka zaposlena je Sunčana Dežjot, koja već ima iskustva rada u našoj ustanovi. 

Liza Jurišević upisala je u 2023. godini studij knjižničarstva na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Diplomirane knjižničarke su Suzana Zenzerović, Tihana Dežjot Alessio i Ivana Martinčić, dok Sunčana Dežjot nema studij knjižničarstva (zaposlenica ima završenu visoku stručnu spremu (VSS), inozemnu visokoškolsku kvalifikaciju magistre etnologije i kulturne antropologije te kustosice). U tekućoj godini knjižničarke Tihana Dežjot Alessio i Ivana Martinčić osobito su se angažirale oko stručnog usavršavanja; sudjelovale su na predavanjima i uživo i online.

Ravnatelj Neven Ušumović diplomirani je knjižničar, ujedno i književnik i prevoditelj koji sudjeluje u radu različitih županijskih vijeća, kao i u lokalnim, nacionalnim i međunarodnim programskim i nakladničkim projektima različitih knjižnica, udruga, institucija i festivala.

ČLANICE/ČLANOVI
Nakon pandemijske krize, broj članova i općenito interes za knjižnične usluge progresivno raste. Gradska knjižnica na kraju je 2023. godine imala 2.161 člana, što je za 80 više nego prošle godine, dok je posjet Knjižnici došao do broja 31. 441, što je za 15% više nego prošle godine.
Ističemo pojačanu suradnju s hrvatskim i talijanskim vrtićima i osnovnim školama u sklopu koje smo tijekom cijele godine organizirali redoviti edukativni posjet djece knjižnici. Posljedica takve suradnje je i povećan broj predškolaca i učenika među članovima.
Bibliobus Središnje knjižnice Srečka Vilhara iz Kopra nastavio je s redovitim, mjesečnim dolaskom u Umag, pa smo imali prilike i našim najmlađim članovim predstaviti taj vid knjižničarske djelatnosti.

Kolegica Tihana Dežjot Alessio organizirala je nekoliko radionica za djecu.

Nastavili smo s profiliranjem nabave i programskih sadržaja za sljedeće ciljne skupine: žene; predškolci, osnovci; mladi; umirovljenici; nacionalne manjine (talijanska, slovenska, bošnjačka, crnogorska i srpska) i turisti.
UREĐENOST KNJIŽNIČNOG PROSTORA I NABAVA OPREME
U 2023. godini nabavili smo novi printer i skener, zamijenili hard diskove na dva računala koje koriste korisnici. 
Gradska knjižnica Umag obilježila je dana 19. 12. 2023. bitnu obljetnicu: 20 godina od otvaranja novog prostora. No otkako je knjižnica otvorena grijanje i klimatizacija prostora nisu riješeni na zadovoljavajući način. Naime, iako je tehnički projekt uređenja prostora predviđao objedinjeno rješenje grijanja i klimatizacije knjižnice, trebalo je proći pet godina da se izvrši nadogradnja instalacije i omogući hlađenje prostora.
Počev od te, 2008. godine sustav klimatizacije je osposobljen, ali do ove godine nije bilo ljeta, a da sustav nije zahtijevao dodatne intervencije, uz često poprilično velike troškove. Je li to bilo do umaške tvrtke Iceberg, tvrtke koja je do prošle godine održavala sustav (servis je sada preuzela tvrtka Servis Omega iz Poreča i unaprijedila rad sustava, nadamo se da to nije samo privremeno), ostaje upitno.
Najgore se dogodilo 2022. godine: uslijed zapušenosti cijevi za odvod kondenzata s klimatizacijskih uređaja došlo je do mjestimičnog vlaženja laminata i zidova. Laminat se na nekoliko mjesta oko rashladnih tijela podigao i pukao, pa su stvoreni otoci koji nagrđuju izgled prostora. Po zidovima u blizini rashladnih tijela razvile su se plijesni koje potencijalno mogu ugroziti zdravlje članova koji se duže zadržavaju u Knjižnici. Iako su zadužene osobe iz gradske uprave dovodile stručnjake na uvid ne bi li se našla sredstva za potrebne radove, radova nije bilo u 2023. godini.

Grijanje je posebna tema. Naime, prostor Knjižnice zagrijava se putem toplinskog sustava kotlovnice u čiji sastav ulaze i prostor kazališne dvorane i uredi i učionice Učilišta. Već nekoliko godina unatrag imamo sljedeći problem: dok se dvorana zagrijava (a to nekad traje danima, bez većih efekata), grijanje u Knjižnici mora biti isključeno! Tome smo doskočili nabavom električnih grijalica, pa smo i u 2023. godini ulagali u taj naš „alternativni“ sustav.
VIRTUALNI PROSTOR
Osim dvije mrežne stranice koje knjižničarke i ravnatelj održavaju i redovito ažuriraju – naime, osim dvojezične mreže Knjižnice, imamo u našoj nadležnosti i trojezičnu stranicu manifestacije Forum Tomizza – knjižničarke sudjeluju i u administraciji portala za posudbu e-knjiga na hrvatskom jeziku iBiblos. 

Od 2020. godine, u suradnji s knjižnicom „Fran Galović“ iz Koprivnice, naša Knjižnica razvila je svoju inačicu aplikacije za pametne mobitele, koja je naišla na izvrstan prijem kod članstva, u 2023. realizirana je inačica na talijanskom i engleskom jeziku.
Sudjelovali smo u nizu edukacijskih i organizacijskih sastanaka koristeći se različitim aplikacijama za online konferencije.

FOND KNJIŽNICE
Ministarstvo kulture i medija povećalo je sredstva za nabavu knjiga za 2.000,00 kuna, tako da je ugovor potpisan na 82.000,00 kuna (10.883,27 eura) u 2023. godini, sredstva za nabavu knjiga Grada Umaga također su povećana za sličan iznos, pa su iznosila 92.019,30 kuna (12.213,06 eura). 
Veliko iskušenje za provođenje nabave predstavljao je novi model Otkupa koji je u 2023. godini provelo Ministarstvo za kulturu i medije. U natječajima za iskaz interesa za otkup knjiga uvrštenih na popis A i popis B Gradska knjižnica Umag dobila je sveukupno 13.000,00 eura. Novi vid uspješne suradnje uspostavljen je s distributerima, nakladničkim kućama i s gradskim računovodstvom, tako da su izvještaji Ministarstvu o otkupu ispunjeni i odobreni u roku.

Sve u svemu, ove je godine je broj nabavljenih jedinica veći za 110 od nabave u 2022. godini i iznosi 2.551.
Obnovili smo i proširili fond aktualnom građom koja je najtraženija među korisnicima (beletristika, knjige popularne psihologije i medicine, školska lektira, žanrovska literatura za mlade…). 
Što se tiče neknjižne građe u 2023. godini nabavili smo (dobili na poklon) samo 1 CD. Streaming servisi za glazbu i filmove nude novi pristup tim sadržajima, pa je potreba za audiovizualnom građom u Knjižnici vrlo mala (iako dio građe još uvijek cirkulira).
PROGRAMSKA DJELATNOST
Forum Tomizza
24. Forum Tomizza odvijao se od 16. do 20. svibnja u Trstu, Kopru i Umagu. Program je bio vrlo raznovrstan: od predavanja, filmskih projekcija izložbi, promocija knjiga, književnih itinerara, performansa, pjesničkih nastupa do središnjeg događaja - simpozija na temu „Karneval bez granica“. Ovi međunarodni pogranični susreti od samih svojih početaka imaju granicu u svom fokusu – nova situacija na državnim granicama signalizirana je prigodnim preimenovanjem manifestacije u „Međunarodne bezgranične susrete“. I ove godine glavni umaški organizator manifestacije bila je Gradska knjižnica Umag. 

U Stazione Rogers u Trstu simpozij na temu „Karneval bez granica“ održan je 17. svibnja u organizaciji Slovenskog kluba. Sudjelovali su Martina Vocci, Igor Pison, Rosanna Turcinovich Giuricin, Gianluca Paciucci i Mila Lazić. U Kopru su se u četvrtak, 18. svibnja nizali programski sadržaji. Sve je počelo simpozijom u Pretorskoj palači gdje su govorili Marcel Štefančič jr., Diego Zandel, Saša Ćirić, Monika Herceg, Nina Dragičević, Marijan Rupert i Ahmed Burić. Izložbu „Lapis Histriae: Kaos Kairos Caos Art Posters collection“ kuratorice Maje Briski otvorili su u koparskoj Maloj loži organizatorica Foruma Tomizza Irena Urbič i Neven Ušumović. Ušumović je ujedno predstavio posljednji zbornik najboljih priča pristiglih na književni natječaj Lapis Histriae 2022, koji je izašao u nakladi Gradske knjižnice Umag. Koparski dio tradicionalno se završio nastupom pjesnika u vrtu obitelji Čalija.

Završnica Foruma Tomizza bila je kao i uvijek u Umagu, u petak, 19. svibnja. Program je započeo u Zajednici Talijana "Fulvio Tomizza" svečanom dodjelom nagrade Lapis Histriae 2023. Na 18. Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, koji organizira Forum Tomizza, ove godine je na temu „Karneval bez granica“ pristigao rekordan broj tekstova: 239 priča na hrvatskom, talijanskom, slovenskom, bosanskom, srpskom i crnogorskom jeziku. Žiri nagrade čine ugledni pisci Laura Marchig, Tea Tulić i Goran Vojnović; ove godine odlučili su da nagradu dobije Alena Begić (Ljubljana) za priču „Neočekivana smrt“. Nagrada Lapis Histriae 2023 iznosi 1.400,00 eura. Alena Begić rođena je 1997. u Njemačkoj, odrastala je u Bosni i Hercegovini, a završava magisterij iz filozofije i komparativne književnosti na Filozofskom fakultetu u Ljubljani. U Zagrebu je prošle godina objavila zbirku priča „Dan za ispravljanje“.

Simpozijski dio programa započeo je uvodnom riječi omiljenog slovenskog (i istarskog!) pisca Gorana Vojnovića. Umaška publika imala je zatim priliku slušati izlaganje povjesničara i publicista Dragana Markovine, koji je na primjeru Mostara i Neuma uvjerljivo ilustrirao kako se život u pograničju lako može pretvoriti u tjeskobni karneval. Međunarodno poznata teoretičarka Renata Salecl iz Ljubljane upozorila je na nove primjere agresivne ideologije laži s kojom nas straši ruska politika. Povjesničar književnosti István Ladányi iz Veszpréma (koji je ove godine Europska prijestolnica kulture) oduševio je publiku završivši svoje izlaganje citiranjem jednog od savjeta koje je Danilo Kiš uputio „mladom piscu“: „Ne čini usluge prinčevima i boljarima. Ne traži usluge od prinčeva i boljara.“ Simpozij je nastavljen angažiranim nastupom ljubljanske spisateljice Jedrt Maležič koja je upozorila na karnevalske strategije otpora manjinske LGBT zajednice. Temu „Karnevala bez granica“ zaključili su – kako i pristoji – simpozisti iz Rijeke: spisateljica Laura Marchig pročitala je izlaganje tršćanske novinarke Rosanne Turcinovich Giuricin, a zatim protestirala zbog novih vidova cenzure koji se nameću piscima sve pod izlikom političke korektnosti; kulturolog Aljoša Pužar briljirao je parodijom psihoanalitičke seanse i završio urnebesnim razgovorom s Umjetnom Inteligencijom. 

Program je nastavljen na otvorenom, ispred Muzeja Grada Umaga, na obnovljenom Trgu Svetog Martina performansom Slavice Marin. U duhu teme umjetnica se skrila u skulpturi od recikliranog materijala – poigravajući se simbolikom živog mrtvaca. Publici se zatim odlomkom iz svoje nagrađene priče predstavila Alena Begić. Nakon nje zaredale su se nagrađivane pjesnikinje Monika Herceg, Nina Dragičević i Maja Klarić, te pjesnici Diego Zandel, István Ladányi, Saša Ćirić i miljenik umaške publike Bojan Krivokapić.

Večernji program završen je u Circolu s dva književna razgovora. U prvom događaju predstavljen je hrvatski prijevoda romana Fulvija Tomizze „Kamo se vratiti“ (Dove tornare, nakladnik Gradska knjižnica Umag). U predstavljanju su sudjelovali prevoditeljica Lorena Monica Kmet, urednici Sanja Roić i Neven Ušumović. Zagrebačka talijanistica Sanja Roić najveći je hrvatski stručnjak za opus Fulvija Tomizze, okupljenoj publici ovako je pojasnila naslov ovog romana: „Kamo? Odgovor je samo jedan – u Istru. Vratiti se? Da, ali tako da taj povratak stvarno i simbolično bude zaslužen, tako da mjesto povratka bude stvoreno vlastitim rukama. U vrijeme kada si je Tomizza postavljao ta pitanja, 1974. godine, Italija i cijeli svijet su u dubokoj krizi a neki od podataka koji se odnose na kontekst u kojem je nastao ovaj roman podsjećaju nas da se, nažalost, i danas nalazimo pred sličnim scenarijima…“
O novoj knjizi Milana Rakovca „Slovo Bosni“ emotivno su i angažirano govorili nakladnica Šura Dumanić, pisac pogovora Ahmed Burić i urednik Neven Ušumović. Autor, nažalost, zbog zdravstvenih razloga nije mogao sudjelovati. Umaški je program tako završen čitanjem stihova u čast Milanu Rakovcu, inicijatoru ovih, sada, bezgraničnih međunarodnih susreta – čitalo se za njegovo brzo ozdravljenje.
 U subotu, 20. svibnja, 24. Forum Tomizza završen je tradicionalnom komemoracijom na grobu Fulvija Tomizze, uz nastop zbora Zajednice Talijana "Fulvio Tomizza" pod ravnanjem maestra Maurizija Lo Pinta.

. 

Književni susreti i Mjesec hrvatske knjige
Izdvajamo samo neke od važnijih knjižničnih događanja za odrasle.

Književna 2023. godina u Umagu započela je gostovanjem popularne spisateljice i polonistice Đurđice Čilić, koja je u našu knjižnicu došla povodom Dana žena.
U ožujku smo imali i vrlo poseban događaj povodom 80. obljetnice Pazinskih odluka: Udruga antifašista Bujštine organizirala je predstavljanje knjige posljednjeg javnog tužitelja SR Hrvatske Rudolfa Frančule "Istranin u vrtlogu pravosuđa i politike". Osim autora govorili su ugledni odvjetnik i pisac pogovora Anto Nobilo, te profesor s Pravnog fakulteta u Rijeci Aldo Radolović.
Zbog složene organizacije, multimedijalni događaj koji smo planirali za Noć knjige održao se nekoliko dana prije (18. 4.): u Gradskoj knjižnici Umag organizirali smo predstavljanje knjige i projekciju filma Laure Marchig „Schmarrn“, a zatim smo u čitaonici otvorili izložbu „Lapis Histriae: Kaos Kairos Caos Art Posters collection“ i predstavili zbornik najboljih priča pristiglih na natječaj Lapis Histriae 2022, čija je članica žirija spisateljica Laura Marchig. 

Za Dan hrvatske knjige i povodom Svjetskog dana knjige, nagrađivani svjetski putnik Goran Blažević poveo nas je na dvosatno upoznavanje kulturne baštine po umaškoj okolici. Hodali smo Tomizzinim itinerarima, i upoznali širu publiku (više od 70 hodača!) s književnom baštinom Fulvija Tomizze.
Nakon bogatog programa 24. Forum Tomizza, koji smo opisali gore, već tradicionalno smo sudjelovali u završnici Međunarodnog festivala komornog teatra "Zlatni lav". U nedjelju, 25. 6. predstavili smo zbirku dramskih tekstova „Ubij se, tata“ (Fraktura) Monike Herceg, u razgovoru s autoricom i nakladnikom Seidom Serdarevićem.
Početkom ljeta, sudjelovali smo u organizaciji prvog Festivala usporenog putovanja, koji se odvijao dvije večeri na otvorenom, u masliniku, u obližnjem Barboju. Festival je bio odlično posjećen, oduševljena publika slušala je predavanja Slaven Škrobota, Ante Tončija Fabrisa, Renea Lisca i Davora Rostuhara.
„MIR kao nasušna potreba“ bio je naziv online radionica koje je vodio iskusni mirovni edukator Goran Božičević u veljači i ožujku 2022. godine u organizaciji Učilišta i Knjižnice, u razdoblju posljednjeg vala epidemije, a povodom izbijanja rata u Ukrajini. U okviru Tjednaistarskih knjižnica Božičević je rezimirao iskustvo s te radionice i otvorio nove perspektive razgovora na temu mirovnog angažmana.
U programu Mjeseca hrvatske knjige gostovali su istarski književnik i prevoditelj Đanino Bubola (17. 10.), spisateljica iz Buja Milanka Marić (26. 10.), jedna od najvažnijih hrvatskih spisateljica Olja Savičević Ivančević (6. 11.) i jedan od najvažnijih hrvatskih pjesnika Boris Domagoj Biletić, predsjednik Istarskog ogranka Društva hrvatskih književnika (15. 11.).
NAKLADNIČKA DJELATNOST

Svake godine Gradska knjižnica Umag izdaje izbor najboljih priča pristiglih na Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, koji je u 2023. godini u okviru Foruma Tomizza raspisan po osamnaesti put, i to u suradnji sa Središnjom knjižnicom Srečka Vilhara iz Kopra i Gradskom knjižnicom Attilio Hortis iz Trsta. U bogato ilustriranom izdanju sudjelovali su sljedeći autori – priče: Alena Begić (Ljubljana), Ana Kutleša (Zagreb), Emina Đelilović-Kevrić (Sarajevo), Marija Ratković (Beograd), Pavle Lazarević (Beograd), Pavle Aleksić (Aljaska, Beograd), Slađan Lipovec (Čazma), Dušan Šarotar (Ljubljana), Marija Rakić Mimica (Split), Nemanja Carević (Beograd),  Manka Kremenšek Križman (Ljubljana),  Jelena Benčić (Zagreb), Erika Šporčić Calabrò (Umag); ilustracije: Katalin Ladik, Miroslav Arbutina Arbe, Svjetlan Junaković, Marina Orlić, Igor Grubić, Adriano Gon, Robert Sironi, Samira Kentrić, Roger Ballen i Zaneto Paulin.
U Umagu, 18. siječnja 2024.                                                                 ravnatelj








Neven Ušumović, prof.
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