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Gradska knjižnica i čitaonica Pula

Županijska matična služba

n/r voditeljici Nadiji Bužleta
Izvješće o poslovanju Gradske knjižnice Umag u 2019. godini
U 2019. godini Gradska knjižnica Umag obilježila je 20. godinu održavanja Međunarodnih pograničnih susreta Forum Tomizza. Osim bogatog programa svibanjske manifestacije, krajem godine objavljena je i ilustrirana trojezična monografija „Forum Tomizza: dvadeset godina hrabrosti / vent'anni di coraggio / dvajset let poguma“. Knjiga je predstavljena na Sajmu knjige u Puli.

U Mjesecu hrvatske knjige otvoren je u Gradskoj knjižnici Umag Legat Nikija Fachina. Riječ je o gotovo 2.000 svezaka pretežno zavičajne tematike, naime najveći dio naslova tiče se istarske povijesti i kulture i njezina šireg civilizacijskog konteksta. Kraj samog pulta redizajniran je ormar s reprezentativnim primjercima Legata. Ostali dio Legata zbog svoje vrijednosti nije u otvorenom pristupu korisnicima, nego u skladištu, ali je dobrim dijelom već pretraživ preko elektronskog kataloga knjižnice. Najstariji dio fonda bit će posebno zaštićen u konzultaciji sa strukom i nadajmo se, za koju godinu, elektronski dostupan na web stranici Gradske knjižnice Umag.
Od kraja 2018. godine Knjižnica u svojoj ponudi ima novu uslugu: platformu za posudbu elektroničkih knjiga na hrvatskom jeziku – iBiblos. Ova usluga realizira se na osnovu slovenskog modela Biblos i u suradnji sa jednom od najuglednijih slovenskih nakladničkih kuća Beletrina. U 2019. godini taj se novi sustav posudbe trebao usustaviti i razviti, ali se nažalost pokazalo da za to postoji niz prepreka – od nakladničkih do tehničkih. 
Na vrhuncu turističke sezone otvoren je preuređeni trg ispred knjižnice čime je i pristup knjižnici dobio na otvorenosti i privlačnosti. Time je i urbanistički naglašeno da upravo taj dio grada predstavlja središte društvenog života grada Umaga.
Djelatnici/e

Od početka kolovoza 2018. godine u radni tim Knjižnice ušla je diplomirana prevoditeljica Sara Blažević. Kolegica vrlo uspješno pohađa studij knjižničarstva na Filozofskom fakultetu u Zagrebu.

Ravnatelj i diplomirane knjižničarke pohađaju edukacijske sastanke vezane za različite segmente rada u knjižnici i to u Gradskoj knjižnici i čitaonici Pula (u organizaciji županijske Matične službe za narodne knjižnice), na Sajmu knjiga u Puli (uvid u nove nakladničke projekte i tekuću produkciju), Središnjoj knjižnici Srečka Vilhara u Kopru, te u Gradskoj knjižnici „Attilio Hortis“, kao i Državnoj knjižnici (Biblioteca statale) u Trstu.
Članovi/članice
Gradska knjižnica ima godinama preko 2.000 članova. Zahvaljujući članarinama, zakasninama, naplati interneta, tiska i drugim knjižničarskim uslugama, posljednjih godina knjižnica prihoduje više od 80.000,00 kuna.
Nastavili smo s profiliranjem nabave i programskih sadržaja za sljedeće ciljne skupine: žene; predškolci, osnovci; mladi; umirovljenici; nacionalne manjine (talijanska, slovenska, bošnjačka, crnogorska i srpska) i turisti.
Bibliobus Središnje knjižnice Srečka Vilhara iz Kopra nastavio je dolaziti jednom mjesečno u Umag. Slovensko kulturno društvo „Ajda“ iz Umaga i Knjižnica animirali su cijele godine svoje članove za posjet bibliobusu, dolazili su organizirano osnovci i skupine djece iz vrtića.
Uređenost Knjižničnog prostora i nabava opreme
U 2019. godini Knjižnica će nastavili smo sa zamjenom i nadopunom računalne opreme. 
Zamijenili smo info stalke za plakate i letke.

Započeto je uređenje uredskog prostora (koji je nažalost zbog golemog staklenog zida vrlo nefunkcionalan): nabavljen je skener za knjige i police za registratore.

Virtualni prostor

Osim dvije mrežne stranice koje održava Knjižnica - naime, osim dvojezične mreže Knjižnice, imamo u našoj nadležnosti i trojezičnu stranicu manifestacije Forum Tomizza – knjižničari sudjeluju i u administraciji spomenutog portala za posudbu e-knjiga na hrvatskom jeziku iBiblos.
Fond knjižnice
Sredstva za nabavu knjiga sredstva Grada povećana su 10% pa sada iznose 100.000,00 kuna. Sredstva Ministarstva kulture već nekoliko godina iznose 86.000,00. 
Obnovili smo i proširili fond aktualnom građom koja je najtraženija među korisnicima (beletristika, knjige popularne psihologije i medicine, školska lektira, žanrovska literatura za mlade, filmski DVD-i). 
Ova godina svakako je u znaku proširenja ponude na području e-knjige (oko 400 naslova za posudbu), ali i na mogućnosti korištenja i uvida u stariju zavičajnu građu (Legat Nikija Fachina).
Programska djelatnost
Tijekom cijele knjige organizirani su književni susreti, predavanja, projekcije, radionice i pričaonice za odrasle i djecu. Izdvajamo naše najveće projekte:
20. Forum Tomizza (Trst, 15. 5. - Kopar 16. 5. - Umag 17. 5.), program u Umagu:

Simpozij: tema je bila „Hrabrost“.  Govorili su: Rajko Grlić (Zagreb), Christian Elia (Milano), Mojca Kumerdej (Bled), Marina Šur Puhlovski (Zagreb), Piero Purini Purich (Trst), dr. sc. Aljoša Pužar (Rijeka).

Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae 2019 – nagradu je dobila Monika Herceg iz Zagreba.
Predstavljanje dvojezičnog izdanja slikovnice Fulvija Tomizze „Mačak Martin / Il gatto Martino“ (nakladnik Zajednica Talijana Umag), prevoditeljica Floriana Bassanese Radin.
Predstavljanje knjige o Daši Drndić „Daša: spomenar“ (Fraktura).
Izložba u Galeriji Marin, s nastupom pjesnika iz Hrvatske, Slovenije i Bosne i Hercegovine

Artistra: glazbeno-pjesnička večer, s nastupom istarskog etno trija Taman tavan

U programu Mjeseca hrvatske knjige (od 15. 10. do 15. 11.) sudjelovali su: Đorđe Matić, Marija Ott Franolić, Marina Šur Puhlovski, Maja Klarić, Monika Herceg, Matija Habijanec i Sanja Roić.
5. Festival dokumentarnog filma KineDok 

KineDok je nova vrsta međunarodne zajednice, jedinstveni filmski klub i alternativna distribucijska platforma koja spaja ljubitelje i autore kreativnih dokumentarnih filmova u Europi. U programu su bili filmovi: „Dani ludila“ (Hrvatska), „Zarobljena žena“ (Mađarska) i „King Skate“ (Češka).
Od programskih djelatnosti ističemo i humanitarne programe ostvarene u suradnji s  Udrugom slijepih Istarske županije, Zelenom Istrom i Udrugom za zaštitu ljudskih prava i građanskih sloboda HOMO. 
Nakladnička djelatnost


1.) U sunakladništvu Hrvatske sveučilišne naklade i Gradske knjižnice Umag objavljena je knjiga talijanistice Sanje Roić: "Fulvio Tomizza i sudbina granice". Opus Fulvija Tomizze analizira se u svjetlu imagologije, s posebnim obzirom na dio njegovog opusa koji se bavi povijesnim temama, odnosno mikrohistorijom Istre u prvim romanima i nagrađenom romanu Bolji život te područja Furlanije i Julijske Krajine. Poglavlje o Petru Pavlu Vergeriju Mlađem prati njegova kretanja po cijeloj Europi 16. stoljeća. Autorica analizira i autobiografski dio Tomizzina opusa s obzirom na geografske kontekste, društvene promjene te odnose među književnim likovima i njihovim ishodištima u književnikovoj zbilji.

2. Osim bogatog programa 20. Foruma Tomizza, realiziran je i nakladnički projekt vezan uz obljetnicu: ilustrirana trojezična monografija „Forum Tomizza: dvadeset godina hrabrosti / vent'anni di coraggio / dvajset let poguma“. Obilježavajući dvadesetu obljetnicu Međunarodnih pograničnih susreta Forum Tomizza odlučili smo se za izbor 20 tekstova 20 autora koji su sudjelovali u simpozijskom djelu naše manifestacije. Na simpozijima u Umagu, Kopru i Trstu sudjelovalo je više od 300 sudionika i ovim izborom samo smo pokušali ilustrirati raznolikost i poliperspektivnost autorskih pristupa problematici „psihopatologije granice“ i suživota u našoj regiji odnosno u „arhipelagu Europa“.

3.) Svake godine Gradska knjižnica Umag izdaje izbor najboljih priča pristiglih na  Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, a koji su u 2019. godini u okviru Foruma Tomizza raspisani po četrnaesti put, i to u suradnji sa Središnjom knjižnicom Srečka Vilhara iz Kopra i Gradskom knjižnicom Attilio Hortis iz Trsta. U knjizi su objavljenje priče sljedećih autora: Monika Herceg (Zagreb), Emir Imamović Pirke (Šibenik), Branka Selaković (Beograd), Omer Ć. Ibrahimagić (Tuzla), Želimir Periš (Zadar), Luciana Melon (Trst), Maja Gal Štromar (Ljubljana), Olja Savičević Ivančević (Split), Damir Nedić (Kragujevac), Aida Šečić Nezirević (Sarajevo), Muharem Bazdulj (Beograd), Tomaž Lapajne Dekleva (Ljubljana).
U Umagu, 24. siječnja 2020.                                                         ravnatelj








Neven Ušumović, prof.
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