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n/r voditeljici Mateji Radolović
IZVJEŠĆE O POSLOVANJU GRADSKE KNJIŽNICE UMAG U 2024. GODINI
Uspjesi Gradske knjižnice Umag u 2024. godini
U godini 2024. Gradska knjižnica Umag ostvarila je niz organizacijskih, programskih i nakladničkih uspjeha. Statistički podaci (broj članova, broj posudbi, broj posjeta, prihodi od članarina i knjižničnih usluga i visina ukupnog proračuna) pokazuju da je i u protekloj godini poslovanje naše ustanove ostalo u usponu. Gradska knjižnica Umag postala je nezaobilazno središte kulturnog života naše lokalne zajednice i pogranične regije.

U uvodu nabrajamo samo najvažnije momente:

25. Forum Tomizza odvijao se od 22. do 25. svibnja u Trstu, Kopru i Umagu. Program je bio vrlo raznovrstan: od promocija knjiga, filmskih projekcija, izložbi, književnih itinerara, performansa, pjesničkih i glazbenih nastupa do središnjeg događaja - simpozija na temu „Gramatika zaborava“. Ova godina bila je u znaku dvadeset i pete obljetnice manifestacije. Svih ovih 25 godina otkako djeluje Forum Tomizza u Umagu, Kopru i Trstu književnici, umjetnici, kulturolozi, povjesničari, publicisti… nastupali su kao aktivisti kulturnog pamćenja, borci protiv prisile zaborava, aktivisti kao što je to bio istarski pisac Fulvio Tomizza. I ove godine glavni umaški organizator manifestacije bila je Gradska knjižnica Umag.
Na 19. Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, koji je organizirala Knjižnica u okviru Forum Tomizza na temu „Gramatika zaborava“, i ove je godine je pristigao veliki broj tekstova: 223 priče na hrvatskom, talijanskom, slovenskom, bosanskom, srpskom i crnogorskom jeziku. Žiri nagrade čine ugledni pisci Laura Marchig, Tea Tulić i Goran Vojnović. Od ove godine po prvi put se dodjeljuju tri nagrade u ukupnoj vrijednosti od 2.000,00 eura.

Gradska knjižnica Umag kontinuirano (svake dvije godine) izdaje nove hrvatske prijevode Fulvija Tomizze. Ove godine objavili smo prijevod romana Fulvija Tomizze „Trick: priča o jednom psu“, koji je na hrvatski jezik prevela s talijanskog Lorena Monica Kmet (izdanje Gradske knjižnice Umag u 2022. godini). Kulturno vijeće za knjižnu, nakladničku i knjižarsku djelatnost Ministarstva kulture i medija uvrstilo je naš naslov na listu B za Otkup. 
Nastavili smo uspješnu suradnju Kulturnom udrugom „Fotopoetika“ koju su osnovali književnica Maja Klarić i putopisac Goran Blažević iz Umaga. Osobitost ovih programskih sadržaja je što se svi odvijaju na otvorenom i afirmiraju kulturu putovanja i ljubav prema kulturnim i ekološkim vrijednostima krajolika. Organizirane su tijekom godine književne šetnje po Umagu i okolici, te početkom ljeta 2. Festival usporenog putovanja na kome su sudjelovali atraktivni pustolovi i putopisci kao što su Marin Zovko, Tatjana Šavorić, Ivan Đogić i legendarni Stipe Božić. 

Gradska knjižnica Umag organizirala je znanstveni simpozij povodom obilježavanja 70. obljetnice sklapanja međunarodnog ugovora između vlada Italije, Jugoslavije, Ujedinjenog Kraljevstva i Sjedinjenih Američkih Država, kojim je prestao postojati Slobodni Teritorij Trsta i razriješena Tršćanska kriza. Ugovor je potpisan 5. listopada 1954. godine – poznat je pod nazivom Londonski memorandum. Memorandumom je ukinuta saveznička vojna uprava u STT-u, što je značilo da civilnu upravu u Zoni A preuzima Italija, a u Zoni B (u kojoj se nalazio i Umag) Jugoslavija. Međunarodni simpozij „Londonski memorandum 1954.: 70 godina od razrješenja Tršćanske krize“ održao se 10. 10. 2024., moderirao ga je povjesničar Federico Tenca Montini. Na simpoziju su sudjelovali vrlo ugledni povjesničari naše regije: Jože Pirjevec, Tvrtko Jakovina, Deborah Rogoznica i Marko Medved.
I na kraju, svakako bismo istakli da je na redovnoj skupštini Društva bibliotekara Istre djelatnica Gradske knjižnice Umag Ivana Martinčić imenovana predsjednicom naše stručne udruge!
OSOBLJE KNJIŽNICE
Knjižnica ima dvije knjižničarke koje rade s polovicom punog radnog vremena. Kolegici Ivani Martinčić (s ugovorom o radu na neodređeno vrijeme) prema rješenju HZZO-a priznaje se pravo na rad s polovicom punog radnog vremena godine, dok je Liza Jurišević (s ugovorom na radu na određeno vrijeme i polovicom punog radnog vremena) bila do 1. 10. na porodiljnom dopust. Do njezinog povratka zaposlena je bila Sunčana Dežjot, koja već ima iskustva rada u našoj ustanovi. 

Liza Jurišević upisala je u 2023. godini studij knjižničarstva na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Diplomirane knjižničarke su Suzana Zenzerović, Tihana Dežjot Alessio i Ivana Martinčić. U tekućoj godini knjižničarke Tihana Dežjot Alessio i Ivana Martinčić osobito su se angažirale oko stručnog usavršavanja; sudjelovale su na predavanjima i uživo i online.

Ravnatelj Neven Ušumović diplomirani je knjižničar, ujedno i književnik i prevoditelj koji sudjeluje u radu različitih županijskih vijeća, kao i u lokalnim, nacionalnim i međunarodnim programskim i nakladničkim projektima različitih knjižnica, udruga, institucija i festivala.

ČLANICE/ČLANOVI
Broj članova i općenito interes za knjižnične usluge u Umagu progresivno raste. Gradska knjižnica na kraju je 2024. godine imala 2.253 člana, što je za 92 više nego prošle godine, dok je posjet Knjižnici došao do broja 33.124, što je za 5% više nego prošle godine.
Ističemo pojačanu suradnju s hrvatskim i talijanskim vrtićima i osnovnim školama u sklopu koje smo tijekom cijele godine organizirali redoviti edukativni posjet djece knjižnici. Posljedica takve suradnje je i povećan broj predškolaca i učenika među članovima.
Bibliobus Središnje knjižnice Srečka Vilhara iz Kopra nastavio je s redovitim, mjesečnim dolaskom u Umag, pa smo imali prilike i našim najmlađim članovim predstaviti taj vid knjižničarske djelatnosti.

Kolegica Tihana Dežjot Alessio i Ivana Martinčić organizirali su desetak radionica za djecu.

Nastavili smo s profiliranjem nabave i programskih sadržaja za sljedeće ciljne skupine: žene; predškolci, osnovci; mladi; umirovljenici; nacionalne manjine (talijanska, slovenska, bošnjačka, crnogorska i srpska) i turisti.
UREĐENOST KNJIŽNIČNOG PROSTORA I NABAVA OPREME
U 2024. godini nabavili smo tablet u edukativne svrhe (popularizacija e-čitanja), nove čitače barkodova i mikrofon za moderaciju događaja. 
Gradska knjižnica Umag obilježila je dana 19. 12. 2024. bitnu obljetnicu: 21 godinu od otvaranja novog prostora. No otkako je knjižnica otvorena grijanje i klimatizacija prostora nisu riješeni na zadovoljavajući način. Naime, iako je tehnički projekt uređenja prostora predviđao objedinjeno rješenje grijanja i klimatizacije knjižnice, trebalo je proći pet godina da se izvrši nadogradnja instalacije i omogući hlađenje prostora.
Počev od te, 2008. godine sustav klimatizacije je osposobljen, ali do ove godine nije bilo ljeta, a da sustav nije zahtijevao dodatne intervencije, uz često poprilično velike troškove: ove godine bila je to zamjena centralnog ventilatora na rashladniku CIAT.
Najgore se dogodilo 2022. godine: uslijed zapušenosti cijevi za odvod kondenzata s klimatizacijskih uređaja došlo je do mjestimičnog vlaženja laminata i zidova. Laminat se na nekoliko mjesta oko rashladnih tijela podigao i pukao, pa su stvoreni otoci koji nagrđuju izgled prostora. Po zidovima u blizini rashladnih tijela razvile su se plijesni koje potencijalno mogu ugroziti zdravlje članova koji se duže zadržavaju u Knjižnici. Iako su zadužene osobe iz gradske uprave dovodile stručnjake na uvid ne bi li se našla sredstva za potrebne radove, radova nije bilo u 2023. godini. Proračun Knjižnice za 2025. godinu predviđa početak sanacije knjižničnog prostora.
Grijanje je posebna tema. Naime, prostor Knjižnice zagrijava se putem toplinskog sustava kotlovnice u čiji sastav ulaze i prostor kazališne dvorane i uredi i učionice Učilišta. Već nekoliko godina unatrag imamo sljedeći problem: dok se dvorana zagrijava (a to nekad traje danima, bez većih efekata), grijanje u Knjižnici mora biti isključeno! Tome smo doskočili nabavom električnih grijalica, pa smo i u ovoj 2024. godini ulagali u taj naš „alternativni“ sustav.
VIRTUALNI PROSTOR
U suradnji s obrtom za grafički dizajn i izradu multimedije Dizajn studiom Mihalinec, našim dugogodišnjim suradnikom, započeli smo u ovoj godini s pripremama za migraciju dvije naše mrežne stranice na Wordpress s bazom podataka i prilagodbom sučelja za pametne sustave. Naime, www.gku-bcu.hr i www.forumtomizza.com koje knjižničarke i ravnatelj održavaju i redovito ažuriraju (osim dvojezične mreže Knjižnice, imamo u našoj nadležnosti i trojezičnu stranicu manifestacije Forum Tomizza). Migracija će biti realizirana početkom 2025. godine.
Od 2020. godine, u suradnji s knjižnicom „Fran Galović“ iz Koprivnice, naša Knjižnica razvila je svoju inačicu aplikacije za pametne mobitele, koja je naišla na izvrstan prijem kod članstva, u 2023. realizirana je inačica na talijanskom i engleskom jeziku.
Sudjelovali smo u nizu edukacijskih i organizacijskih sastanaka koristeći se različitim aplikacijama za online konferencije.

FOND KNJIŽNICE
Ministarstvo kulture i medija povećalo je ove godine sredstva za nabavu knjiga, tako da je ugovor potpisan na 11.000,00 eura u 2024. godini, sredstva za nabavu knjiga Grada Umaga ostala su ista i iznose 12.000,00 eura.
I ove godine veliko iskušenje za provođenje nabave predstavljao je novi model Otkupa koji je u 2023. godini provelo Ministarstvo za kulturu i medije. U natječajima za iskaz interesa za otkup knjiga uvrštenih na popis A i popis B Gradska knjižnica Umag dobila je i ove godine sveukupno 13.000,00 eura. Novi vid uspješne suradnje uspostavljen je s distributerima, nakladničkim kućama i s gradskim računovodstvom, tako da su izvještaji Ministarstvu o otkupu ispunjeni i odobreni u roku.

Sve u svemu, i ove je godine je broj nabavljenih jedinica premašio 2.000 jedinica, nabava iznosi 2.264 jedinica. Na talijanskom jeziku nabavljene su 182 knjige.
Obnovili smo i proširili fond aktualnom građom koja je najtraženija među korisnicima (beletristika, knjige popularne psihologije i medicine, školska lektira, žanrovska literatura za mlade…). 
Što se tiče neknjižne građe u 2024. godini po prvi put uopće nije bilo nabave. Streaming servisi za glazbu i filmove nude novi pristup tim sadržajima, pa je potreba za audiovizualnom građom u Knjižnici minimalna (iako dio građe još uvijek cirkulira).
PROGRAMSKA DJELATNOST
Forum Tomizza
25. Forum Tomizza odvijao se od 22. do 25. svibnja u Trstu, Kopru i Umagu. Program je bio vrlo raznovrstan: od promocija knjiga, filmskih projekcija, izložbi, književnih itinerara, performansa, pjesničkih i glazbenih nastupa do središnjeg događaja - simpozija na temu „Gramatika zaborava“. Ova godina bila je u znaku dvadeset i pete obljetnice manifestacije. I ove godine glavni umaški organizator manifestacije bila je Gradska knjižnica Umag. 

Simpozijski dio započeo je u srijedu 22. svibnja u novoosnovanoj književnoj instituciji u Trstu u muzeju književnosti koji nosi naziv LETS – Letteratura Trieste, a u organizaciji tršćanskog Slovenskog kluba. Skup je otvorio Milan Rakovac, moderator je bio novinar Martin Lissiach, sudjelovali su antropologinja Katja Hrobat Virloget, spisateljica Silvia Zetto Cassano, povjesničari Stefano Lusa i Borut Klabjan. 

U Kopru su se u četvrtak, 23. svibnja nizali programski sadržaji. Sve je počelo simpozijom u Pretorskoj palači gdje su govorili kulturolog Aljoša Pužar, umjetnica Samira Kentrić i književnici Diego Marani, Dušan Šarotar i Diego Marani. Izložbu „The Fine Art of Forum Tomizza“ kuratorice Maje Briski otvorili su u Maloj loži koparska organizatorica Foruma Tomizza Irena Urbič i Neven Ušumović. Ušumović je ujedno predstavio posljednji zbornik najboljih priča pristiglih na književni natječaj Lapis Histriae 2023, koji je izašao u nakladi Gradske knjižnice Umag. Koparski dio nastavio se nastupom pjesnika u Lapidariju Pokrajinskog muzeja u Kopru. U tom prostoru predstavljeno je i novo trojezično izdanje knjižice s pričom Fulvija Tomizze „Jabuka“ u izdanju Forum Tomizza i Slovenskog kluba iz Trsta. Večer je završena atraktivnim glazbenim koncertom, nastupio je talijanski kantautor Massimo Silverio i sastav Katalena.

Završnica Foruma Tomizza bila je kao i uvijek u Umagu, u petak, 24. svibnja. Program je započeo u Zajednici Talijana "Fulvio Tomizza" svečanom dodjelom nagrade Lapis Histriae 2024. Na 19. Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae, koji je organizirao Forum Tomizza na temu „Gramatika zaborava“, i ove je godine je pristigao veliki broj tekstova: 223 priče na hrvatskom, talijanskom, slovenskom, bosanskom, srpskom i crnogorskom jeziku. Žiri nagrade čine ugledni pisci Laura Marchig, Tea Tulić i Goran Vojnović.

Od ove godine po prvi put se dodjeljuju tri nagrade. Žiri je odlučio da PRVU NAGRADU dobije Zvjezdana Jembrih (Zagreb) za priču „Cvita“. Prva nagrada Lapis Histriae 2024 iznosi 1.000,00 eura. Artefakt prve nagrade Lapis Histriae 2024 rad je kipara Ljube de Karine. DRUGU NAGRADU (600,00 eura) dobila je Alja Gudžević (Berlin, Atena) za priču „Mir je kad se drugdje puca“. TREĆU NAGRADU (400,00 eura) dobio je Pavle Aleksić (Beograd, Aljaska) za priču „I pas me više neće voleti“. 
Simpozijski dio programa započeo je uvodnom riječi jednom od naših najuglednijih talijanistica i stručnjaka za opus Fulvija Tomizze dr. sc. Sanje Roić iz Zagreba. Ona je podsjetila koliko je Tomizza kako književnik bio ispred svoga vremena. Umaška publika imala je zatim priliku slušati izlaganje vrlo aktualne i angažirane komparativistice književnosti i talijanistice dr. sc. Natke Badurine. Ona je govorila o današnjim manipulacijama sa sjećanjem u Muzeju Rižarna, nekadašnjem nacističkom logoru pokraj Trsta. Sljedeći govornik bio je ugledni povjesničar književnosti i prevoditelj dr. sc. Miran Košuta. Njegovo je izlaganje bilo bogato književnim referencama, a fokusirano na etičku i u utopijsku dimenziju dinamike sjećanja i zaborava. Komparativistica književnosti dr. sc. Sergia Adamo govorila je o tradiciji pisanja protiv zaborava u talijanskoj književnosti, koja se odupire inkvizicijskim institucijama moći. Nakon kratke stanke, povjesničar književnosti dr. sc. Giona Tuccini iz Barija na originalan način usporedio je mehanizme snova i sjećanja na primjeru Tomizzinog romana „Drvo snova“.  Vojvođanska spisateljica Marijana Čanak proširila je temu simpozija podsjećajući kako je uloga književnosti u razbijanju okoštalih univerzalnih narativa, ali ujedno je upozorila da današnji pisci često zaboravljaju na neiscrpno mitološko blago, koje je stoljećima bilo u temelju vrhunske književnosti. Posljednji izlaganje u Umagu održao je talijanist i slovenist Franko Burolo. Bavio se analizom vrlo aktualnih primjera: video prilozima koji su se koristili u kampanji EU parlamenta, komunikacijskom bukom u digitalnoj sferi i umjetnosti. 
Program je nastavljen na otvorenom, ispred Muzeja Grada Umaga, na Trgu Svetog Martina. U duhu teme umjetnica Slavica Marin postavila je izložbu „Portreti vremena“ u kojima spaja motive tradicionalne kulture, konzumerizma i futurizma. Jedan od vrhunaca večernjeg programa svakako je bio nastup pjesnikinja i pjevačica Marte Kolega i Dunje Bahtijarević. Obje se bave proučavanjem, izvođenjem i podučavanjem tradicijske glazbe - one koja im je fizički i zavičajno bliska, ali i one koja ih je privukla senzibilitetom i s kojom su se susrele zahvaljujući mnogobrojnim međunarodnim suradnjama. Pjesničke nastupe imali su zatim Dušan Šarotar i Franko Burolo, da bi na kraju svoju nagrađenu priču pročitala Zvjezdana Jembrih. 

Večernji program završen je u Circolu s dva književna razgovora. U prvom događaju predstavljen je hrvatski prijevod romana Fulvija Tomizze „Trick: priča o jednom psu“ (Trick: storia di un cane, nakladnik Gradska knjižnica Umag). U predstavljanju su sudjelovali prevoditeljica Lorena Monica Kmet, urednici Sanja Roić i Neven Ušumović. Zatim je na samom kraju predstavljen hrvatski prijevod romana Federice Marzi „Moj dom negdje drugdje“ (Sandorf), uz sudjelovanje autorice, prevoditeljice Lorene Monica Kmet i urednice Elise Copetti (Bottega Errante, Udine). 
U subotu, 25. svibnja, 25. Forum Tomizza završen je tradicionalnom komemoracijom na grobu Fulvija Tomizze, uz nastop zbora Zajednice Talijana "Fulvio Tomizza" pod ravnanjem maestra Maurizija Lo Pinta.

Međunarodni simpozij „Londonski memorandum 1954.: 70 godina od razrješenja Tršćanske krize“

U Gradskoj vijećnici Grada Umaga u organizaciji Gradske knjižnice Umag i Udruge antifašista Bujštine održan je simpozij na temu "Londonski memorandum 1954.: 70 godina od razrješenja Tršćanske krize" koji je koncepcijski osmislio povjesničar Federico Tenca Montini. Na simpoziju su uz Montinija sudjelovati najugledniji povjesničari iz regije: Jože Pirjevec, Tvrtko Jakovina, Deborah Rogoznica i Marko Medved.

    Tršćanska kriza koja je, s obzirom na dugotrajni teritorijalni spor na sjevernom Jadranu, bila najosjetljivija mirnodopska dionica odnosa dviju država, Italije i Jugoslavije te odnosa talijanske, slovenske i hrvatske nacije, trajala je od svibnja 1945. godine do sklapanja Londonskog memoranduma 5. listopada 1954. godine. Memorandumom je ukinuta saveznička vojna uprava na području STT-a (Slobodna Teritorija Trsta) što je značilo da civilnu upravu u Zoni A preuzima Italija, a u Zoni B Jugoslavija.

     U uvodnom dijelu, povjesničar Montini objasnio je nastanak same granične podjele na Zone A i B koja je na kraju dovela do formiranja STT-a. Naglasio je kako je Londonskim memorandumom granica između dviju zona postala je i službena granica između Italije i Jugoslavije. Akademik i povjesničar, profesor Jože Pirjevec, na temu se osvrnuo iz osobnog aspekta jer je kao dječak u to vrijeme s obitelji živio u Sežani, ali su 1947. godine kad je osnovana STT-a preselili u Trst.    Na politički aspekt Tršćanske krize i njenog rješenja osvrnuo se Tvrtko Jakovina, izvanredni profesor svjetske povijesti 20. stoljeća i povijesti Hladnog rata.    Gospodarski osvrt na poslijeratno krizno razdoblje dala je slovenska povjesničarka Deborah Rogoznica koja je istaknula da je područje Trsta predstavljalo stratešku točku kao svojevrstan zamašnjak jugoslavenskom gospodarstvu. Posljednji izlagač Marko Medved dotaknuo se crkvene povijesti u tematskom razdoblju.
Književni susreti i Mjesec hrvatske knjige
Izdvajamo samo neke od važnijih knjižničnih događanja za odrasle.

Knjiga "Depra" Aleksandra Stankovića u organizaciji Gradske knjižnice Umag i Hrvatske udruge za bolesti štitnjače Umag predstavljena je Gradskoj vijećnici Grada Umaga 16. veljače, pred velikim auditorijem.

Astronom Korado Korlević održao je motivacijsko predavanje "Veliki reset" za Noć knjige u prepunoj Kazališnoj dvorani "Antonio Coslovich".
U Knjižnici i čitaonici Bogdana Ogrizovića u Zagrebu 7. svibnja predstavili smo 25. Forum Tomizza i našu nakladničku djelatnost.

Predstavili smo slikovnicu Baby Lasagne 26. svibnja na trgu ispred Gradske knjižnice Umag pred više od 500 ljudi.

U Barboju pokraj Umaga, krajem lipnja Goran Blažević (Kulturna udruga Fotopoetika) i Gradska knjižnica Umag organizirali su drugo izdanje Festivala usporenog putovanja. Gosti: Marin Zovko, Tatjana Šavorić, Ivan Đogić i Stipe Božić.
U rujnu, u sklopu Tjedna istarskih knjižnica predstavljena je knjiga „Neposlušne“ Kristine Peternai Andrić i Ivane Žužul.

U Mjesecu hrvatske knjige gostovali su: Iva Bezinović-Haydon, Maja Klarić, Jana Prević Finderle, Bruno Šimleša, Vera Mlinar, Igor Galo, Slaven Bertoša, Sanja Roić, Anita Šikić, Tea Tulić, Bojan Krivokapić i Mladen Blažević.

Za rođendan Gradske knjižnice Umag, 19. prosinca predstavili smo zbirku pjesama "Pitanje nadležnosti" kulturologa i pisca Aljoše Pužara.
NAKLADNIČKA DJELATNOST
Gradska knjižnica Umag kontinuirano (svake dvije godine) izdaje nove hrvatske prijevode Fulvija Tomizze. Ove godine objavili smo prijevod romana Fulvija Tomizze „Trick: priča o jednom psu“, koji je na hrvatski jezik prevela s talijanskog Lorena Monica Kmet (izdanje Gradske knjižnice Umag u 2022. godini). 

Svake godine Gradska knjižnica Umag izdaje izbor najboljih priča pristiglih na Međunarodni književni natječaj za kratku priču Lapis Histriae. U bogato ilustriranom izdanju sudjelovali su sljedeći autori – priče: Zvjezdana Jembrih (Zagreb), Alja Gudžević (Berlin, Atena), Pavle Aleksić (Aljaska, Beograd), Antonija Jolić (Šibenik), Žarko Jovanovski (Zagreb), Branka Selaković (Beograd), Marijo Glavaš (Split), Danilo Lučić (Beograd), Selma Skenderović (Ljubljana), Jelena Benčić (Zagreb), Benedetta Barbetti (Osimo), Kristina Gavran (Cheltenham); ilustracije: Zvjezdana Jembrih, Danilo Lučić, Tajči Čekada, Mirko Werner Fölkl, Vojc Sodnikar Ponis, Ronny Jušić, Ivo Vrtarić, Tina Kolenik, Davor Rapaić, Elvis Berton, Robert Sironi, Darko Vukov Colić, Adriano Gon, Roger Ballen & Zaneto Paulin.
U Umagu, 16. siječnja 2025.                                                                 ravnatelj








Neven Ušumović, prof.
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